

习近平同刚果(布)总统通电话

新华社北京6月21日电 国家主席习近平6月21日同刚果(布)总统萨苏通电话。

习近平指出,中刚友谊源远流长,双方一贯相互支持、相互帮助,在国际和地区事务中密切协作,捍卫国际公平正义和广大发展中国家共同利益。去年以来,中刚双方共同抗击新冠肺炎疫情,携手推动复工复产,有关务实合作项目进展顺利,两国友谊和合作得到了深化发展。中方愿同刚方一道,深化政治互信,加强治国理政经验交流,推动中刚全面战略合作伙伴关系不断取得新成果,更好造福两国人民。

习近平强调,中方支持刚方走符合本国国情的发展道路,支持刚方维护国家主权、安全、发展利益,支持刚方将资源、区位优势转化为发展优势。中方鼓励更多有实力的中国企业赴刚果(布)投资兴业,愿同刚方深化医疗卫生、农业、民生等领域合作,为刚方抗击新冠肺炎疫情提供疫苗等支持,助力刚方工业化、经济多元化进程,促进刚方经济社会发展。中非双方共同向国际社会发起了“支持非洲发展伙伴倡议”,中方愿同刚方共同努力,推动更多国家加入,共同支持非洲发展。中方欢迎刚方积极参与新一届中非合作论坛会议,共创

中非关系新局面。

萨苏表示,热烈祝贺中国共产党迎来建党100周年。在习近平主席坚强有力领导下,中国成功打赢脱贫攻坚战和新冠肺炎疫情阻击战,在国际上发挥着举足轻重的作用,中国人民阔步行进在繁荣发展的道路上。感谢中方为刚方抗击新冠肺炎疫情和经济社会发展提供宝贵支持。刚方支持中方在维护自身核心利益问题上的立场,反对干涉中国内政,愿同中方共同努力,深化两国友好关系,积极共建“一带一路”,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动刚中、中非合作取得更多成果。

习近平同芬兰总统通电话

新华社北京6月21日电 国家主席习近平6月21日晚同芬兰总统尼尼斯托通电话。

习近平指出,去年我们共同庆祝了中芬建交70周年。一年来,双方携手抗击新冠肺炎疫情深化了友谊,克服困难推进务实合作发展。中方愿同芬方一道,发挥互补优势,做大做强双边贸易,欢迎芬兰企业继续分享中国发展带来的红利,也希望芬兰继续以开放态度支持双方开展投资等领域合作。中方愿同芬方加强人员往来,在科研科教和绿色低碳等领域开展更多合作,共同应对气候变化挑战。中方正在积极筹备北京冬奥会,祝

愿芬兰在北京冬奥会创造佳绩。

习近平强调,去年中欧关系在新冠肺炎疫情下逆势前行,实属不易,应该倍加珍惜,关键是要共同努力维护好中欧关系对话合作主导面和互利共赢主基调。希望芬方为推动中欧关系健康稳定发展发挥独特积极作用。

习近平指出,当前世界格局加速演变,全球性威胁和挑战层出不穷。各方应以合作而非对抗、共赢而非零和的方式共同应对。中方赞赏芬兰为此发挥的积极作用。中方愿同芬方一道,坚持真正的多边主义,通过国际合作积极应对公共卫生安全、气候变化等全球性挑

战,推动构建人类命运共同体。

尼尼斯托表示,芬中建交70年来,两国关系取得了长足发展。中国是芬兰在亚洲最重要的贸易伙伴,双方在高技术、循环经济等领域合作潜力巨大。芬中合作为芬方较好应对新冠肺炎疫情发挥了重要作用。芬方重视同中方就冬奥运动开展合作,将积极参加北京冬奥会。当今世界发生了很大变化,人类面临气候变化、新冠肺炎疫情等共同挑战,芬兰主张发扬1975年“赫尔辛基精神”,通过对话、合作共同应对全球性挑战。在此过程中,中国的作用至关重要、不可或缺。芬方愿为促进欧中对话合作发挥积极作用。

习近平向伊朗当选总统致贺电

新华社北京6月21日电 6月21日,国家主席习近平致电易卜拉欣·莱希,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中指出,中伊是全面战略伙伴,今年是两国建交50周年。我高度重视中伊关系发展,愿同莱希总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化中伊各领域互利合作,造福两国和两国人民。

新华社北京6月21日电 在中国共产党百年华诞来临之际,多国政党政要和友好人士致电致函习近平总书记或中共中央,对中国共产党建党百年表示热烈祝贺,高度评价中国共产党百年来取得的辉煌成就,纷纷表达同中国共产党加强交流合作的愿望。

多国政党政要和友好人士祝贺中共百年华诞

南非非洲国大主席、总统拉马福萨代表非洲国大执委会及全体党员向习近平总书记致以最热烈的祝贺,并表示习近平新时代中国特色社会主义思想是对世界社会主义运动和马克思主义的重要贡献。习近平总书记提出的人类命运共同体理念和“一带一路”倡议描绘了实现全人类宏伟愿景的路径。非国大对中国共产党领导中国开启迈向第二个百年奋斗目标新征程充满信心,相信中国共产党必将取得更加辉煌的成就。

莫桑比克解放阵线党主席、总统纽西代表莫解阵党向中国共产党、中国政府和中国人民致以最热烈的祝贺,并表示,100年来中国共产党带领中国人民接续奋斗,把中国建设成了强大的国家和促进全世界团结、和平、发展的楷模。莫解阵党与中国共产党理想相通、情同手足,是久经考验的好同志、好兄弟。中共百岁华诞是我们共同的节日。莫解阵党期待与中方共同庆祝这一重要历史时刻,进一步学习借鉴中方宝贵经验,提振莫党和人民对未来发展的信心。

俄罗斯统一俄罗斯党主席、前总统梅德韦杰夫表示,在中国共产党建党百年的重要时刻,中国消除了绝对贫困,成为强大的快速发展的国家,展现出应对最严峻挑战的能力,充分体现了中国共产党治理国家的担当和能力。俄中两党协作正处于最高水平,完全同俄中新时代全面战略协作伙伴关系相匹配。祝愿中国共产党根据既定方针、沿着实现中国梦的征程继续前进!

法国前总统奥朗德就伟大中国所走过的历程向习近平总书记致以最热烈的祝贺,表示中国致力于实现中华民族伟大复兴,法国对此感同身受并热情支持,因为面对21世纪诸多挑战,一个繁荣、开放的进步是维护世界稳定、推动共同发展的最好保障。

(下转第二版)



近日,北京长安街沿线10组立体花坛亮相,庆祝中国共产党成立100周年。从建国门到复兴门,10组花坛以“不忘初心、牢记使命”为主题,以“小小红船到巍巍巨轮”为设计线索,展开一幅生动的历史画卷。图为建国门西北角“开天辟地”花坛,该花坛以中共一大旧址(上海石库门、南湖红船)、党旗为主景,重温中国共产党的诞生历史及红船精神。

本报记者 贺勇摄

中国自信,磅礴力量

潘旭涛

千秋伟业 百年风华 ⑥

6月9日,《慕尼黑安全报告》在德国柏林发布。发布报告的慕尼黑安全会议,是当今国际战略与安全领域最重要的论坛之一。不少媒体捕捉到报告中的一句话,并把它做成了标题:中国是淡定的国家,中国人民是自信的人民。

当今世界,中国共产党是最自信的政党,中华人民共和国是最自信的国家,中华民族是最自信的民族。这种自信就是中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上,中国始终坚定“四个自信”。

中国坚定道路自信,是因为中国特色社会主义道路引领中国取得了举世瞩目的成就,为推动中国发展进步开辟了广阔前景。

回顾历史,100年来,中国共产党带领中国人民为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福不懈奋斗。改革开

放以来,中国共产党成功开辟了中国特色社会主义道路,中国实现了综合国力、人民生活水平和国际影响力的大幅跃升。实践证明,这条道路走得通、走得对、走得好,是一条既符合中国国情、又适合时代发展要求并取得巨大成功的正确道路。

中国坚定理论自信,是因为中国特色社会主义理论体系是指导党和人民实现中华民族伟大复兴的正确理论,是立于时代前沿、与时俱进的科学理论。

纵观世界政党发展史,没有哪一个政党像中国共产党这样如此重视理论创新,在实践基础上创造出如此丰富系统的科学理论。尤其中共十八大以来,面对复杂形势,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的非凡勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当,提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想丰富了中国特色社会主义理论体系,是改变中国、影响世界的正确理论。

中国坚定制度自信,是因为中国特色社会主义制度是具有鲜明中国特色、明显制度优势、强大自我完善能力的先进制度。

衡量一个社会制度是否科学、是否先进,主要看是否符合国情、是否有效管用、是否得到人民拥护。中国今天的国家治理体系,是在中国历史传承、文化传统、经济社会发展的基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。中国的政治制度,既能反映人民意志,又能保证国家机关高效协调运转。实践是最好的试金石,此次应对新冠肺炎疫情全球大流行,中国交出了令世界惊叹的答卷,再次彰显出中国特色社会主义制度的显著优势。加拿大约克大学的一项调查显示,新冠肺炎疫情发生之后,中国民众对政府的信任度提升至98%。

中国坚定文化自信,是因为中国特色社会主义文化积淀着中华民族最深沉的精神追求,代表着中华民族独特的精

神标识,是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量。

文化自信是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量。中国连绵几千年发展至今的历史从未中断,形成了独具特色、博大精深的价值观念和文明体系,这在世界上是独一无二的。中国坚定文化自信,既推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,也继承革命文化,发展社会主义先进文化,不断铸就中华文化新辉煌,建设社会主义文化强国。

习近平总书记说:“有了‘自信人生二百年,会当水击三千里’的勇气,我们就能毫无畏惧面对一切困难和挑战,就能坚定不移开辟新天地、创造新奇迹。”今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

“装点此关山,今朝更好看。”胸怀自信的伟大复兴中国正汇聚磅礴力量,大踏步走向实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯